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Comisia administrație publică 
și dezvoltare regională

AVIZ

la proiectul de lege pentru modificarea unor acte normative 
(perfecționarea mecanismului de confiscare a bunurilor 

infracționale)

Nr. 349 din 28.11.2024

Comisia administrație publică și dezvoltare regională a examinat la ședința din 11 
decembrie curent proiectul de lege menționat și comunică următoarele.

Proiectul de lege este elaborat în contextul consolidării mecanismului de confiscare 
a bunurilor provenite din activități infracționale. Inițiativa vizează optimizarea procesului 
de depistare, urmărire, sechestrare și confiscare a averilor dobândite ilegal, precum și vor 
fi stabilite clar sarcinile fiecărei instituții implicate în acest proces.

Prin proiect se introduce posibilitatea confiscării unui bun echivalent sau a 
contravalorii lui, atunci când confiscarea bunului infracțional este imposibilă. De 
asemenea, este prevăzută confiscarea avantajelor obținute din bunurile infracționale, chiar 
dacă persoana este liberată de răspundere sau de pedeapsă penală.

Un element nou al proiectului este reglementarea procedurii de aducere în țară a 
bunurilor confiscate ce se află în străinătate, precum și posibilitatea de deposedare de 
bunuri a terților, dacă persoanele știau sau ar fi trebuit să știe că bunurile provin din 
activitate infracțională sau că le-au fost transferate pentru a evita confiscarea. La fel, de la 
terți vor fi confiscate bunurile al căror control efectiv este deținut de persoana urmărită 
penal sau condamnată.

De menționat că, proiectul de lege prin modificările propuse vine să asigure 
realizarea Planului de măsuri pentru deoligarhizare, implementarea Programului național 
de recuperare a bunurilor infracționale pentru perioada 2023-2027 și alinierea 
mecanismului de confiscare la bunele practici internaționale.

în rezultatul discuțiilor comisia permanentă, cu votul majorității membrilor săi, 4 
voturi „pentru” și 2 abțineri, se pronunță pentru examinarea și adoptarea proiectului de 
lege de către Parlament.
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